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ordre du jour - PROGRAMME DE LA JOURNEE

De 9h00 à 11h00

	 •Approbation du procès verbal DE L’ASSEMBLEE GENERALE du 4 aVRIL 2018
	 •RAPPORT FINANCIER  - S. FERRIER expert comptable - CSA expertise.
	   - Présentation budget prévisionnel 2019
	   - Présentation des comptes de résultats 2018 
	 • Administratif
          - Renouvellement des membres du Conseil d’Administration
          - Renouvellement de 2 membres du bureau
          - Adoption du réglement intérieur
	 • ACTIONS CAUE 2018 / 2019
          - Mise en place des adhésions au CAUE
          - Programme d’actions 2019
	 •Questions diverses

De 11h00 à 12h30
          - Présentation des missions du CAUE à destination des élus et professionnels
De 12h30 à 14h00
          - Déjeuner
De 12h30 à 14h00
          - Ballade dans la bastide de Trie, échanges ...
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Qu’est-ce que le CAUE 65 ?

Le CAUE,  ou conseil d’Architecture, d’urbanisme et de l’Environnement, 
est un organisme investi d’une mission d’intérêt public, né de la loi sur 
l’architecture de 1977. 

Le CAUE des Hautes-Pyrénées a été créé le 6 Juillet 1978 par les 
responsables locaux et présidé par un élu local.
Il assure, à l’échelle du territoire départemental. et dans le cadre d’un 
service public de proximité, la promotion de la qualité architecturale, 
urbaine, paysagère et environnementale de notre cadre de vie.
Il est investi d’une mission de service public, dans un cadre et un esprit 
associatifs qui excluent toute maitrise d’oeuvre.

Une connaissance du territoire :
Une longue expérience du conseil aux collectivités sur le terrain, une 
large connaissance des pays qui composent notre département.
Le CAUE apporte une aide à la décision. Son conseil est accessible à un 
public varié. Il intervient à toutes les échelles, de la parcelle au grand 
territoire.

Son financement :
-   Une fraction de la part Départementale de la Taxe d’aménagement 
perçue sur les permis de construire et autorisations d’urbanisme, votée 
par le Conseil Départemental.
- Des subventions et des contributions liées à des conventions 
d’accompagnement concluent avec les collectivités ou les partenaires 
publics.
-   Les cotisations libres de ses adhérents

Les CAUE sont représentés à l’échelon national par la Fédération Nationale 
des CAUE, régional par l’Union Régionale des CAUE et coopèrent avec des 
partenaires locaux. 
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Quelles sont les missions 
du CAUE 65 ?     

Le conseil, l’accompagnement aux collectivités locales et 
publiques, dans toutes les démarches et sur toutes les problématiques 
touchant à l’aménagement du territoire : paysage, patrimoine, espace 
public, équipement public, réhabilitation, extension urbaine, lotissement, 
zone d’activités, zone de loisirs…etc.

Le conseil, l’assistance architecturale aux particuliers désirant 
construire ou rénover. dans le but de favoriser une meilleure prise en 
compte de la qualité architecturale des constructions et leur bonne 
insertion dans le site environnant, et en réhabilitation une meilleure prise 
en compte des spécificités du bâti ancien.

L’information, la formation et le perfectionnement des élus, des 
professionnels, des agents des collectivités locales et des administrations 
qui interviennent dans les domaines de l’architecture, de l’urbanisme, du 
paysage et de l’environnement.

La sensibilisation et l’information du grand public … dans les 
domaines de l’architecture, de l’urbanisme, de l’environnement et de 
l’énergie, grâce à des animations en milieu scolaire, des conférences, 
des expositions, des manifestations, des publications ...
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	 L’année 2018 a été marquée par le changement de direction à la tête du 
CAUE des Hautes-Pyrénées ; Vincent Dedieu a succédé à François de Barros depuis le 
1er juillet 2018. 

Dans un contexte de finances contraintes, la nouvelle direction s’est attachée à 
mettre en œuvre une gestion au plus près des finances de l’association suivie d’un 
examen de tous les postes de dépenses. Ce travail a porté ses fruits puisqu’il a permis 
de dégager des pistes d’économies par notamment, la renégociation des contrats de 
prestataires...
La gestion du personnel  a connu, elle aussi, des évolutions avec, entre autres, 
l’instauration de réunions d’équipe bimensuelles. Ces réunions ont pour objectif de 
partager les réflexions sur les actions du CAUE en cours et à venir, d’organiser une 
gestion du temps de travail plus précise afin de répondre au mieux à l’ensemble des 
demandes, de s’informer au sein de l’équipe et de prendre en compte les propositions 
de chacun. 

Le conventionnement avec les collectivités, débattu lors de la dernière AG, a été 
mis en œuvre et les premières signatures sont intervenues notamment avec la 
Communauté d’Agglomération « Tarbes Lourdes Pyrénées » et la commune de 
Séméac ; d’autres conventionnements en projet seront signés très rapidement.

L’offre d’adhésion volontaire des membres bienfaiteurs, des associations, des 
organismes professionnels et des communes est en cours de finalisation. Le montant 
des cotisations a été validé par le Conseil d’administration du 4 avril 2019 et vous 
sera présenté dans le rapport d’activité. 

Le plan d’actions 2019 a été élaboré en concertation entre l’équipe et le Conseil 
d’administration du CAUE ; Il vous sera détaillé et sera soumis à votre approbation. 
Il a été élaboré dans un souci d’efficacité de nos actions avec un renforcement et 
un renouvellement de nos partenariats ; il prend en compte la parcimonie de nos 
moyens financiers et veille à rendre nos missions accessibles au plus grand nombre 
sur tout le territoire.

Un des temps forts de cette année 2018, l’Assemblée générale de l’Union Régionale 
des CAUE, organisée cette année par le CAUE des Hautes-Pyrénées sur son territoire. 
A cette occasion, nous avons reçu, sur 2 jours, une cinquantaine de personnes 
représentant tous les CAUE d’Occitanie.
Les participants ont été accueillis dans le hall du Parvis au Méridien où était présentée 
l’exposition « 40 ans, 40 bâtiments ». Une conférence de presse a été organisée 
sur place permettant de faire connaître l’événement au grand public. L’assemblée 
générale s’est déroulée l’après-midi à la mairie d’Ibos. Le lendemain les participants 
ont été accueillis par Daniel Soucaze des Soucaze, directeur du Pic du Midi, pour une 
visite guidée des espaces du Pic (musée…). Ces deux jours ont été unanimement 
appréciés et ont permis de mettre en valeur notre territoire départemental et les 
actions du CAUE.

Cette année 2018 marquée par la prise de fonction de Vincent Dedieu à la direction 
du CAUE a permis d’impulser une nouvelle dynamique et de nouveaux projets. 
Tel est l’état de notre association que j’ai l’honneur et le plaisir de vous présenter 
aujourd’hui et qui sera étayé par la présentation de notre rapport d’activité.
Je tiens à saluer le travail de l’équipe pour son investissement : le bilan de l’exercice 
2018 est largement en sa faveur. J’associe également à ce résultat l’ensemble 
du Conseil d’administration pour son assiduité et son engagement dans la 
gouvernance du CAUE. J’adresse ma reconnaissance à Michel Pélieu, Président du 
Conseil départemental, pour son soutien au CAUE au bénéfice de notre territoire 
départemental et de ses collectivités.
Je remercie enfin l’ensemble de nos adhérents pour leur soutien renouvelé à travers 
leur adhésion à notre association mais aussi par leurs sollicitations sur nos missions 
de conseils et d’accompagnement dans tous leurs projets qui témoignent de leur 
confiance à notre égard.

Je remercie aussi l’ensemble de nos partenaires avec lesquels nous construisons de 
beaux projets.
Merci encore pour votre présence, votre soutien et votre confiance pour aujourd’hui 
et pour demain.

Christiane AUTIGEON
Présidente du CAUE des Hautes-Pyrénées
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• INTERVENTIONS 2018
• programme d’actions 2019



25 Assemblée générale 17 Avril 2019

Hautes - Pyrénées

65
c a.u.e Hautes - Pyrénées

65
c a.u.e

Actions CAUE 2019

CONSEILs gratuits AUX PARTICULIERS

Les architectes du CAUE assurent la mission de conseils gratuits 
aux particuliers pour les projets de construction, de rénovation, 
bâtiments agricoles, restauration du patrimoine... sur rendez-
vous.
Ces consultations permettent aux particuliers de réfléchir et 
concevoir leur projet avec la compétence d’un architecte.
Depuis le mois de Juillet 2018, près de 150 conseils ont été donnés.    

Conseil centre équestre de Caussade rivière, intégration paysagère

Conseil d’administration 4 Avril 2019 25
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CONSEILS AUX PARTICULIERS
 

Hôtellerie rurale
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CONSEILS AUX PARTICULIERS
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ACTIONS 2018 - 2019
CONSEILS, MISSION D’ACCOMPAGNEMENT AUX COLLECTIVITÉS - 38 communes 

• ADERVIELLE : conseil pour l’extension du cimetière et requalification 

du promontoire du calvaire

• AUREILHAN : conseil pour l’aménagement des espaces publics

• AGGLO-TLP : aménagement de ZAC à Ibos et révision du PLUI 

• AGOS-VIDALOS : aménagement des devants de la mairie et de la 

salle des fêtes

• ANCIZAN : aménagement et mise en sécurité du parking de l’école

• ARAGNOUET : conseils demande permis de construire et déclarations préalables

• ARBEOST / ARRENS : étude de références et comité de pilotage pour le jury de 

concours pour l’aménagement du col du Soulor

• ARCIZANS DESSUS : aménagement d’un carrefour et d’une parcelle communale

• ARGELES : contrat bourg centre. Accompagnement de la commune pour 

les projets des aménagements urbains
• ARRENS/MARSOUS : contrat bourg centre. Accompagnement de la 

commune pour les projets des aménagements urbains

• CCPVG : aménagement de la station nordique du Val d’Azun - col de Couraduque

• AUCUN  : accompagnement du projet d’écoquartier de la Lande Carrieu

• BOUEILH-PEREUILH : requalification du centre du village, place et espace jeux

• BARBAZAN -DESSUS : accompagnement du projet d’aménagement 

du centre bourg

•BAZUS - AURE : aménagement d’une placette et extension du cimetière

Aureilhan                         

Séméac
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Un cheminement (pmr) permet de circuler 
en alternant passage sous les bosquets 
et vues sur le vignoble et paysage.
Il est bordé de part et d’autre d’oeuvres
inspirées du motif végétal des trognes

barrière

• BENAC : aménagement des espaces publics

• CAMPAN : conseils, aménagement du centre bourg, des bâtiments, des places 

et espaces publics
• CAPVERN : contrat bourg centre. Accompagnement de la commune pour les 
projets des aménagements urbains
• CASTELNAU-RIVIERE-BASSE-MONTUS : conseils pour l’aménagement du « 
carrefour des saveurs » et du promontoire de  « La Tyre »  
• ESCALA : accompagnement du projet d’aménagement du centre bourg
• ESTAING : accompagnement du projet de requalification du site - séquence 3
• ESTAING : restauration des sites pastoraux du Liantran
• GOUDON : conseil pour la création d’un RPI et aménagement de l’espace public
• IZAUX : conseil pour la requalification des espaces publics du village
•JARRET : conseil pour la’aménagement de la traversée du village
• LABARTHE DE NESTE : Conseil technique pour la réfection d’enduit de la chapelle
•   LABATUT-RIVIERE : conseil pour la restauration du chevet de l’église
 • Lizos : conseil pour la création et l’ implantation d’un monument aux morts
• lourdes : conseil pour l’aménagement du jardin des Tilleuls, d’une friche urbaine 
Quai St.Jean

ACTIONS 2018 - 2019
CONSEILS, MISSION D’ACCOMPAGNEMENT AUX COLLECTIVITÉS - 38 communes 

Croquis de principe - Izaux                   

Conseil paysage - site LA TYRE                
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• LUZ-SAINT-SAUVEUR : conseil aménagement autour de la fontaine St Clément
• OUZOUS : conseil pour l’aménagement du parking de départ du Pibeste
• Pouyastruc : valorisation du bourg centre
• Salles-adour : aménagement des espaces publics - entrée du cimetière - 
plan de référence
• SALIGOS : aménagement du cimetière - accessibilité PMR
•Sarriac-BIGORRE : conseil pour l’aménagement des abords 
•  Sarlabous et com com du plateau de lannemezan : aménagement 
de l’entrée et des abords du gîte du moulin des Baronnies, de l’église, du 
monument aux morts et de la salle des fêtes
•Sauveterre : mise en place d’une table d’orientation
•SEMEAC : étude urbaine et élaboration d’un schéma directeur pour 
l’aménagement de la parcelle du stade J. Soulé
•SERRE-LANSO : conseil pour la restauration de petits patrimoines

ACTIONS 2018 - 2019
CONSEILS, MISSION D’ACCOMPAGNEMENT AUX COLLECTIVITÉS - 38 communes 

Proposition d’aménagement - Adervielle-Pouchergue                          conseil d’aménagement - Boueilh Péreuilh                       
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ACTIONS 2018 - 2019
ACCOMPAGNEMENT AUX COLLECTIVITÉS 
POLITIQUE RÉGION 2018 - 2019

BOURGS-CENTRES-com/com, préfecture, PN, région, PETR, URCAUE
Accompagnement des communes dans la définition et la mise en œuvre 
de leur projet de développement et de valorisation dans le cadre de la 
convention Région / CAUE Occitanie.

•	 CANDIDATURES CONTRACTUALISÉES : Argeles-Gazost, Arrens-
Marsous/Aucun/Arras, Aureilhan. 	

•	 CANDIDATURES EN COURS DE CONTRACTUALISATION : Arreau, 
Bagnères de Bigorre, Capvern, Castelnau-Rivière-Basse, Galan, 
Juillan, Labarthe-de-Neste, Lannemezan, Lourdes, Luz-Saint-Sauveur,  
Maubourguet, Saint-Lary-Soulan, Vic-en-Bigorre, Vielle-Aure.

ACTION COEUR DE VILLE-préfecture, DDT, AGGLO, architectes 
paysagistes conseils de l’état 
Politique de revitalisation, réhabilitation, et restructuration pour  maintenir 
une offre attractive de l’habitat en centre-ville. Développement 
économique, accessibilité, mobilité et connexions. Mise en valeur des 
formes urbaines, de l’espace public et du patrimoine.

		  • Ville de Tarbes 
		  • Ville de Lourdes

AMI FRICHES - com/com, département, URCAUE, Région 
Requalification des friches industrielles pour répondre aux enjeux de la 
transition écologique et énergétique.

		  • Agos-Vidalos
		  • Lannemezan CM10

conseil d’aménagement - Boueilh Péreuilh                       
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ACTIONS 2018 - 2019
CONSEILS, MISSION D’ACCOMPAGNEMENT AUX COLLECTIVITÉS 
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ACTIONS 2018 - 2019
CONSEILS, MISSION D’ACCOMPAGNEMENT AUX COLLECTIVITÉS 
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L’ATLAS DES PAYSAGES, démarches et outils de sensibilisation

Depuis son achèvement (juin 2015) l’atlas des paysages est devenu un véritable outil 
opérationnel, notamment pour les communes et communautés de communes qui élaborent 
des Plans locaux d’urbanisme intercommunaux.  

En 2018 en partenariat avec la DDT65, Nature Midi-Pyrénées et le CPIE, le CAUE a contribué 
à l’organisation de journées de sensibilisation au paysage. Les nombreux échanges et 
perceptions sur le terrain permettent d’établir des  priorités à prendre en compte pour le 
PADD (projet d’aménagement et de développement durable).
	 •Pays des Nestes dans le cadre du SCoT

	 •Secteur Vic-Montaner de la Communauté de communes Adour-Madiran 	
	 (élaboration du PLUi)

	 •Argelès-Gazost ( Scot, Plan paysage)

Élus, Techniciens, public
Formations, conseils
•	 Journées de sensibilisation aux élus - paysage
•	 Journées formation aux instructeurs - club ADS
•	 Mise en place de permanences CAUE sur la commune de Cauterets et dans les 

locaux de la CCPVG.
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ACTIONS 2018 - 2019

VILLAGES FLEURIS
Dans le cadre de sa mission d’accompagnement aux com-
munes, le CAUE est partenaire de l’opération Villages fleuris orga-
nisée par le Conseil départemental. Les architectes du CAUE ont 
participé aux visites et aux délibérations des jurys. 

Visite du jury régional à Luz Saint Sauveur, lauréat pour la première fleur

Communes parcourues : 

• Galan                                              •Sère-en-lavedan 
•Lannemezan                                    •Séméac
•Horgues                                           •Vic-en-Bigorre
•Barbazan-Débat                         •Camalès 
•Chèze                                         •Labatut-Rivière
•Luz-Saint-Sauveur                     •Orleix 
•Bourréac                                    •Boulin

• Le C.A.U.E. a participé à la journée nationale « les enfants du patrimoine » le 14 
septembre en organisant deux visites autour de l’architecture tarbaise 
liée à la production de l’usine Oustau.
Deux classes de l’école T. Gautier ont profité de cette animation.

• L’exposition aux Haras de Tarbes : 400 élèves (CM1, CM2, section 
Ulysse et 4èmes) ont bénéficié d’une visite commentée de l’exposition.

• Risques et préventions : visite commentée des granges de Barèges 
avec les classes de 5ème du collège V. Hugo : animation initiée depuis 
3 ans, complétée par une visite de Luz-Saint-Sauveur autour du thème 
de l’eau et des inondations. 

PUBLICS SCOLAIRES

MISSIONS DE SENSIBILISATION 
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ACTIONS 2018 - 2019
MISSIONS DE SENSIBILISATION 

« L’ARCHITECTURE DE MON VILLAGE »
• Proposée aux enseignants via le site de l’Inspection Départementale 
d’Académie, cette animation qui a déjà mobilisé cinq écoles dans 
l’ensemble du département est reconduite pour l’année 2019.  

•	 École de PINAS  CP/CE1+CE2/CM : 			  2 journées
•	 École de JUILLAN  CE1/CE2 : 				   2 journées
•	 École de TRIE-SUR-BAÏSE  CE1, CE2, CM1,CM2 : 	 5 journées
•	 École de LOURES-BAROUSSE CM2 			   1 journée

« LES ENFANTS DU PATRIMOINE »
•	 École T.GAUTHIER 					     1 journée

« A NOUS LE PATRIMOINE » St.Sever de Rustan
•	 Collège MASSEY					     1 journée

Ecole primaire de Loucrup

Ecole primaire de Juillan

PUBLICS SCOLAIRES
Le CAUE sensibilise les jeunes au patrimoine et au développement durable 
dans les collèges et sur le terrain. Les projets établis avec les enseignants 
s’appuient sur les nouveaux programmes de l’Éducation nationale 
notamment dans la mise en œuvre des projets interdisciplinaires. 
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ACTIONS 2018 - 2019
MISSIONS DE SENSIBILISATION 

expositions 2018
	 • MOIS DE L’ARCHITECTURE
s’est déroulée du 08 au 21 octobre 2018

	 • TRAMES ET TERRITOIRES
La deuxième édition de l’exposition 
« Notre territoire en devenir » 
s’est déroulée du 08 au 21 octobre 2018 au Haras de Tarbes.

Voir, comprendre, questionner pour mieux transmettre, 
réinventer et requalifier notre cadre de vie.

Une exposition pédagogique, mobilisant les travaux  et l’intervention 
de plusieurs partenaires, réunis pour une action partagée.
Près de 1000 personnes ont été accueillies sur ces 14 jours de 
manifestation.
Plus que jamais le C.A.U.E. se veut une structure départementale 
de proximité au service d’un territoire et de ses habitants.     

Rue des HaRas

Affiche.indd   1 9/20/2018   12:16:37 PM

ÇA SE PASSE PRÈS DE CHEZ VOUS...

MOIS DE L’ARCHITECTURE

30 MAI - 
2018

18 JUIN

TARBES
LOURDES

IBOS
ANCIZAN

MAUBOURGUET
BAGNÈRES DE BIGORRE

Conseil d’architecture, d’urbanisme
et de l’environnement

Hautes-Pyrénées
65P
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ENTRÉE LIBRE DANS TOUS LES LIEUX

AGENDA
EXPOSITION ‘‘Architecture durable’’ par le CAUE 65. 
Visite commentée le 31 mai à 10h30 par Josiane Magne. 
Lieu : DDT, 3 rue Lordat, Tarbes.
ANIMATION ‘‘Archicity : une ville à mon image’’ 
par l’association Parcours d’Architecture : créer la ville dont vous 
rêvez. Atelier gratuit ouvert à tous. 10h30-12h30, 14h00-17h30.
Bibliothèque Aragon, 31 rue A. Fourcade, Tarbes.

EXPOSITION ‘‘40 ans/40 bâtiments’’, par l’Union Régionale 
des CAUE. Visites commentées par François de Barros CAUE 65 
les 7 et 14 juin à 18h. Centre culturel du Parvis, Ibos.
EXPOSITION ‘‘Ibos : un village, un bourg, une agglo’’ par le 
CAUE 65 . Visites commentées par François de Barros les 4 et 11 
juin à 17h00. Mairie d’Ibos. 

BALADE URBAINE ‘‘découverte de la ville haute et de 
l’architecture du XXème siècle’’, par Maurice MORGA 
historien. De l’église paroissiale du Sacré-Cœur jusqu’aux 
abords de la gare du funiculaire du Pic du Jer. 
Départ à14h30, place Marcadal, Lourdes. Durée 1h30.

EXPOSITION ‘‘Architecture Cosmopolitaine’’ par l’association 
Why Art, David Banks photographe. Lieu privé, 14 rue Victor 
Hugo, Bagnères.
INITIATION à la prise de vue photographique.
Sur rendez-vous. Tél.  : 06 20 49 67 69. 

ANIMATION ARCHITECTURALE ‘‘Villages de la vallée 
d’Aure à travers leurs trames’’ avec le Pays d’Art et d’Histoire. 
Josiane Magne, CAUE 65. De 14h à 17h : Centre culturel, 10 rue 
de l’Arbizon, Ancizan.

EXPOSITION ‘‘Architectures de l’eau’’ par le CAUE 65, C.A.C 
Allées Larbanes, Maubourguet.
BALADE le long des canaux et visite d’un moulin à 18h avec 
Alicia Lozano-Mercier-mairie de Maubourguet, Gwenaël Chau-
dron-Maison de l’eau, Claudine Couget-CAUE 65. RdV C.A.C.

TARBES
30/05>5/06

16/06

IBOS
1/06>15/06

1/06>14/06

LOURDES
2/06

BAGNÈRES 
DE BIGORRE

1/06>14/06

ANCIZAN
9/06

MAUBOURGUET
28/05>01/06

30/05

Renseignements : 
CAUE, 14 Bd C. Debussy
65000 TARBES. 
Mail : caue65@wanadoo.fr
Tél. : 05 62 56 71 45
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TARBES
TRIE sur BAÏSE

IBOS

MOIS
de 

L’ARCHITECTURE
18 MAI - 18 JUIN 2019

• Habiter sans s’étaler
L’étalement urbain est le produit de près de quatre décennies 
d’un urbanisme de zonage qui a privilégié la réglementation 
au détriment du projet urbain. Cette exposition a pour objet 
d’inciter les communes à mieux maîtriser leur développement 
et à s’engager dans des opérations d’habitat de qualité. La 
construction d’un cadre de vie harmonieux est d’abord le fruit 
de politiques urbaines éclairées et volontaristes.

• La bastide de Trie/Baïse
L’urbanisme, les compositions architecturales des bastides, à travers 
l’analyse du bourg de Trie sur BaÏse.
Relevés, plans, croquis, maquettes proposent une lecture de 
l’organisation de la bastide et des plans qui la composent.

ACTIONS 2019
MISSIONS DE SENSIBILISATION AU PUBLIC

Mois de l’architecture - expositions
du 18 Mai au 18 Juin 2019
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ACTIONS 2019
MISSIONS DE SENSIBILISATION AU PUBLIC

La troisième édition de l’exposition et ateliers d’Octobre

« Terres et Territoire » 
se déroulera du 07 au 20 octobre 2019 au Haras de Tarbes et à la Tuilerie Oustau

Cette année, notre thème premier portera sur le matériau « terre », présent sur 
notre territoire. La terre comme matériau d’architecture qui se réinvente, de l’art 
de bâtir vernaculaire local à la reconnaissance de ses qualités techniques et 
écologiques dans les projets contemporains ; mais aussi la terre comme matière 
et savoir-faire industriel, comme matériau qui décore et embellit l’architecture.

Aujourd’hui, à l’occasion de cette thématique, divers intervenants souhaitent 
participer à cet événement :
- Le CAUE 32
- Henri Cailhol, sur l’inventaire de la construction en adobe et galets en Astarac    	
  et Armagnac.
- Jacques De Muyser, ancien exploitant de la briqueterie Oustau d’Aureilhan, sur      	
   la fabrication et procédés industriels.
- Guy Jeanguyot, estampeur à Campan.
- Florence Dousson, classe design et arts appliqués, lycée Jean Dupuy.
- Marie-Pierre Campistro, céramiste d’art.
- Jaques Dégeilh, plasticien.
- Anaïs Chesneau, architecte, l’architecture de terre au Pérou, 
- Christian Baur, maçon artisan de la terre.

Jacques Degeilh

Guy Jeanguyot

Marie-Pierre Campistro Anaïs Chesnau

Briqueterie Oustau
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ACTIONS 2019
MISSIONS DE SENSIBILISATION 

PUBLICATIONS - OUVRAGES

LE TERRITOIRE DU VAL D’AZUN
Sur les thèmes du paysage, du village, de l’habitat et de la construction :
•	 Observer : Dégager une entité valléenne, en extraire les 

caractéristiques architecturales, urbaines et paysagères  
•	 Comprendre : Analyser les évolutions constatées sur ce territoire 

et appréhender  les problématiques sous-tendues.
•	 Agir : travailler, intervenir  de manière cohérente, en accord 

avec les caractères identitaires de la vallée, apporter les outils 
nécessaires.

ADIL/CAUE - outils pédagogiques 
En appui du conseil aux particuliers, des études de cas de rénovations 
en centre-bourg seront présentées de manière concrète afin d’informer 
précisément sur les coûts, les possibilités d’aides financières et de sensibiliser 
à l’intérêt de réinvestir l’habitat existant.
	 • Diagnostic
  	 • Principes de réhabilitation
	 • Projets de financement, subventions, etc....

Ecole primaire de Pinas

Ecole primaire de Loucrup

Val d’AzunLe

O b s e r v e r ,  c o m p r e n d r e ,  a g i r
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outils d’informations

NOUVEAU SITE WEB «LES CAUE D’OCCITANIE»
La fusion des unions régionales Languedoc Roussillon et Midi-Pyrénées 
se traduit par la création d’un site mutualisé : 
www.les-caue-occitanie.fr .Il sera mis en ligne le 19 Avril 2019.

Fiches techniques habitat - conseils de mises en oeuvre
En complément du conseil aux particuliers, ces fiches illustrées par 
des croquis simples, des exemples de réalisations, apporteront des 
connaissances élémentaires pour aménager, rénover, construire, de 
manière adaptée au territoire.
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MEMBRES DU BUREAU DU CAUE 

Présidente : 	 	 Mme Christiane AUTIGEON
Vice-Présidente :	 Mme Geneviève ISSON
Trésorière :                     Mme Monique LAMON	
Secrétaire :                     Mme Isabelle NAUDY-GARRIGUES
 		

COMPOSITION DE L’ÉQUIPE TECHNIQUE DU C.A.U.E.

Vincent DEDIEU		                Directeur
Josiane MAGNE     	                Architecte
Viviane RAILLÉ			   Architecte
Régis RANGASSAMY		  Architecte

Nadine BOURDETTE 		  Secrétaire de direction
Bernadette CARRERE		  Dessinatrice
Claudine COUGET		  Conseillère technique
Valérie PRAT			   Secrétaire

Expert-Comptables :
Stéphanie FERRIER 		  C.S.A. Expertise
Julie ARRAMON                              Info-reproduction
Marcel BARRÈRE                             Commissaire aux comptes

Entretien des locaux :
Pilar SANCHO		                 Conseil Départemental

MEMBRES DU CONSEIL D’ADMINISTRATION DU CAUE 
     

Représentants de l’État 
Mme Janine COLONEL	                       Architecte des Bâtiments de France
M. Jean-Luc SAGNARD	                       Directeur Départemental des Territoires 
M. Thierry AUMAGE	                       Inspecteur d’Académie

Représentants des Collectivités locales 
Mme Christiane AUTIGEON	         Conseillère Départementale
Mme Geneviève ISSON		          Conseillère Départementale
Mme Monique LAMON		          Conseillère Départementale
Mme Pascale PERALDI		          Conseillère Départementale
M. Denis FEGNE			          Maire d’Ibos
M. Bernard POUBLAN		          Maire de Siarrouy

Représentants des professions concernées
M. Jean-Pierre LOPES-FREIRE	         C.A.P.E.B.
M. Bernard VOINCHET		          Conseil Régional de l’Ordre des Architectes
M. Damien BREGLER		          Chambre des Géomètres Experts
M. Georges DANTIN		          Bureau d’études AMIDEV

Personnes qualifiées 
M. Jean-Louis CAILLABET	         Patrimoine 65
Mme Isabelle NAUDY-GARRIGUES     Architecte

Membres élus par l’Assemblée Générale 
M. Pascal GAMBIN		          Chambre des Métiers et de l’Artisanat
M. Christian FOURCADE	                      Chambre d’Agriculture
M. Jean-Denis BRAU		          Fédération du Bâtiment et des Travaux Publics
Mme Jeanne PEGHINI		          Association «Demain la collégiale d’Ibos»
M. Jean-Bertrand DUBARRY	         Association du «Pays d’Art et d’Histoire»
Mme Anne COLAT-PARROS                  ADIL65

Représentant du personnel : 
Mme Claudine COUGET		         Conseillère technique

ORGANIGRAMME DU C.A.U.E.
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COMPOSITION DE L’ASSEMBLÉE GÉNÉRALE DU C.A.U.E. 

MEMBRES NON COTISANTS :

Mme Janine COLONEL		           Architecte des Bâtiments de France, S.D.A.P.
M. Marc TISSEIRE		           Directeur du Parc national des Pyrénées
M. Jean-Luc SAGNARD		           Directeur Départemental des Territoires 
M. Thierry AUMAGE		           Inspecteur d’Académie
Mme Christiane AUTIGEON	          Conseillère Départementale
Mme Geneviève ISSON		           Conseillère Départementale
Mme Monique LAMON		           Conseillère Départementale
Mme Pascale PERALDI		           Conseillère Départementale
M. Denis FEGNE			           Maire d’Ibos
M. Bernard POUBLAN		           Maire de Siarrouy
M. Georges DANTIN		           Bureau d’études AMIDEV
Mme Jeanne PEGHINI		           Association « Demain la collégiale d’Ibos »
M. Jean-Bertrand DUBARRY                 Association « Pays d’Art et d’Histoire Aure Louron »
Mme Isabelle NAUDY-GARRIGUES      Architecte
M. Jean-Louis CAILLABET                      Président Patrimoine 65
Mme Claudine COUGET    	          Conseillère technique

MEMBRES COTISANTS : 

M. Jean-Denis BRAU 		           Fédération du Bâtiment et des Travaux Publics
M. Christian FOURCADE		          Chambre d’Agriculture
M. Pascal GAMBIN		           Chambre des Métiers
M. J-Pierre LOPES-FREIRE	          C.A.P.E.B.
M. Bernard VOINCHET		           Conseil Régional Ordre des Architectes
M. Damien BREGLER		           Chambre des Géomètres Experts
Mme Marie-Claire RIOU	                       Le Parvis
Mme Anne COLAT-PARROS	          ADIL65
M. Bernard PEYRET		           P.A.C.T. Béarn Bigorre
M. Sylvain PERETTO		           C.O.B.A.T.Y. Tarbes/Bigorre
M. Bernard VEYSSIERE                           Association «Vieilles Maisons Françaises»


